
Kuntalaisten hyvinvointikyselyn yhteenveto

Jämijärven kunta



Hyvät kuntalaiset,

Kuntalaisen hyvinvointi on kuntien tärkein tavoite, joka on kirjattu kuntalain 1 §:ään. 
Hyvinvointi merkitsee jokaiselle kuntalaiselle erilaisia asioita. Kuntien laaja 
tehtäväkenttä takaa kuitenkin monipuolisen alustan, jossa asukkaiden hyvinvointia 
edistetään.

Kysely laadittiin hyvinvointitoimialan puolesta, jossa tavoitteena oli kerätä kuntalaisten 
näkemyksiä toimialan sektorin kehittämisestä. Kyselyllä kerättiin tietoa nykytilasta ja 
kehittämiskohteista.

Kyselystä saatuja tuloksia hyödynnetään toimintasuunnitelman laadinnassa 
tulevaisuudessa.

Toimiala kuuluu hyvinvointilautakunnan alaisuuteen, jonka tehtävänä on 
nuorisopalvelujen, liikuntapalvelujen ja kulttuuripalveluiden hoitaminen ja 
järjestäminen. Lisäksi toimiala vastaa nuorten vaikuttajaryhmän, vanhusneuvoston ja 
vammaisneuvoston toiminnasta, kunnan hyvinvoinnin suunnittelusta ja koordinoinnista 
hyvinvointia ja terveyttä koskevissa asioissa.
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Kyselyyn vastaajan rooli
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Osallistutko vapaa-ajan toimintoihin mielelläsi
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Mitkä nuorisopalveluista ovat sinulle tuttuja?
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Oletko käynyt Jämijärven nuorisotilalla (Cellari) viimeisen vuoden aikana?
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Mikäli et käy lainkaan nuorisotalolla, niin mikä mahdollisesti tähän vaikuttaa?
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Mihin aikaan mieluiten kävisit nuorisotilalla tai kerhoissa?
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Valitse lapsia ja nuoria koskevista toiminnoista / kerhoista, joihin haluaisit osallistua?
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Mitkä liikuntapalveluista ovat sinulle tuttuja?
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Olisitko kiinnostunut osallistumaan maksuttomaan henkilökohtaiseen liikunta-/elintapaneuvontaan, jos sellaiseen olisi mahdollisuus?
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Tulisiko kunnan mielestäsi kohdistaa tuottamansa liikuntapalvelut erityisesti jollekin väestöryhmälle
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Tulisiko vapaa-aikatoimen järjestää tapahtumia?
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Mistä saat tietoa vapaa-aikatoimea koskevista asioista?
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Yhteenveto nuorisopalvelut ja kehityskohteet

Yleistä

Yleiseen toimintaan oltiin tyytyväisiä

 Kunnan kokoon nähden toimintaa oli sopivassa määrin

 Toivotuimpia kerhoja olisi liikuntakerho, kokkikerho, alle kouluikäisille toimintaa ja kerho, jossa vaihtuva 
ohjelma 

Kehityskohteet

 Nähtiin tarpeellisena, että toimintaa säännöllisesti ympäri vuoden 

 Cellarille 15-18-vuotiaille omia iltoja 

 Toimintaa jatkossakin alle kouluikäisille 



Yhteenveto liikuntapalvelut ja kehityskohteet

Yleistä

 Tunnetuimpia ja käytetyimpiä liikuntapaikkoja ovat ulkoilureitit, uimarannat, kuntosalit ja Jämin hiihtotunneli

 Vastaajista kiinnostuksen osoitti  58 % henkilökohtaiseen liikunta- ja elintapaneuvontaan

 Toimintaa tulisi vastausten mukaan järjestää tasapuolisesti kaikille kohderyhmille

 Ohjattua toimintaa monipuolisesti kaikille kohderyhmille, mutta lasten- ja nuorten merkitys nousi vastauksissa enemmän esille. 

 Yksittäisistä toiminnoista toivottiin hiihtokoulua, jumppia ja ulkoliikuntaa eri muodoissa.

Kehityskohteet

 Kyselyn perusteella merkittävimmät kehityskohteet oli ulkoilureittien ja erityisesti Jämin reittien opasteissa ja reittimerkinnöissä

 Tilavampaa ja monipuolisempaa kuntosalia toivottiin vastauksissa. Uusi kuntosali tulee koulun yhteyteen.

 Lisäksi toivottiin kuntoportaita, frisbeegolfrata keskustaan ja jääalueiden kunnossapitoon kiinnitettävän huomiota



Yhteenveto kulttuuripalvelut ja tapahtumat

Yleistä

 Yhteistyön merkitystä yhdistysten kanssa nähtiin merkittävänä edistääkseen kulttuuritoimintaa.

 Vastaajista 90 % näkisi vapaa-aikatoimen järjestettävän tapahtumia. Suosituimpia olisivat perhetapahtumat

 Tapahtumia toivottiin kauttaaltaan enemmän mm. elokuvailtoja, teatteri- ja kulttuurimatkoja ja konsertteja

 Lisäksi nuorille toivottiin konsertteja Jämille

Kehityskohteet

 Elokuva- ja teatterimatkat sekä alueelliset esitykset nousivat tärkeimmiksi kehityskohteiksi



Yhdistys- ja järjestötoiminta

Yleistä

 Yhdistys- ja järjestötoiminnan yhteistyö nähdään tulevaisuudessakin tärkeänä

 Yhteistyötä laajasti eri yhdistysten- ja järjestöjen kanssa

 Avustusten jakoon selkeyttä

 Järjestöjen näkyvyyttä paremmin esille mm. toiminnasta, jäsenten liittyminen ja tapahtumista 

Kehityskohteet

 Vuosikalenteri tai tapahtumakalenteri, jossa eri yhdistysten toiminta olisi näkyvillä kaikille



Ruusut & Risut & Vapaa sana
poimintoja vastauksista

” Hyvinvointi on tärkeä, kun houkutellaan uusia asukkaita. Myös yleisilme: keskustan yleisilmettä pitää piristää. Se on surullinen. Vaikuttaa hyvinvointiin. Penkkejä, 
kukkia, valoja, oleskelualueita yms.”

” Enemmän tapahtumia kylälle. Urheilukentän Uimarannalle laituri. Enemmän toimintaa nuorille! Jämijärvi on hyvin rauhallinen paikka asua.”

” Ulkoilureittejä lisää. Kevyenliikenteen väylä Jämille. Ja myös Ikaalisten suuntaan. (Kapeatie ei juurikaan tilaa kävely ja pyöräilijälle)  ”

” Mielahden uimaranta pusikoituu ja ruohottuu. Kunta voisi aktivoitua talviseen moottorikelkkailun reitittämiseen jämille päin. ”

”Jämin maastot mahtavat mutta helppo eksyä kun opasteet huonoja. Voisiko joskus tempaista torilla jonkun tapahtuman?”

” Kiitos paljon hyvin täällä jo toimitaan. Lisä toki olisi aina extraa.”

”Hienoa, että urheilukentän alue tänä kesänä kunnostettiin.  Kesän kerhot oli todella kivat. Enemmän yhteistyötä eri toimijoiden kanssa  (paikalliset yrittäjät, kolmas 
sektori, jne)”

”Aktiivisuutta lisää somessa, esim varhaiskasvatuksen  päivän kuulumisista, koulun rakentamisen  etenemisestä, vireillä olevista  hankkeista / muutostöistä. ”

”Jämijärven  markkinointia ns ulospäin paljon nykyistä enemmän. Nyt meille uusi hieno koulu valmistumassa, lisää lapsiperheitä  ehdottomasti olisi tarpeen kuntaan 
asumaan saada. ” 


